
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 07-11-2013 ore 09:30
congiunta alla IV Commissione e alla IX Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere,
Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Luigi Giordani, Giovanni
Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Michele Mognato, Jacopo
Molina, Carlo Pagan, Gian Luigi Placella, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza,
Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Simone Venturini, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano
Costalonga, Ennio Fortuna, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Jacopo
Molina, Carlo Pagan, Luca Rizzi, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra,
Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Marco Zuanich.

Altri presenti: Direttore Andrea Costantini, Responsabile di Servizio Gilda Zennaro.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione pd 712 del 18/10/2013: "Approvazione del nuovo regolamento di polizia1. 
mortuaria e dei servizi cimiteriali".

Verbale seduta

Alle ore 9.45 il Presidente Pagan constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta citando la
scadenza entro fine novembre per le ditte operanti nel settore per il riaccredito dell’attività.

COSTANTINI cita la L.R. 18 e fa presente che il regolamento oggetto della presente riunione si configura nella
conseguente abrogazione dei precedente.

ZENNARO introduce le normative vigenti.
Cita la scadenza del rinnovo per le imprese (28/11/2013).
Illustra il metodo di lavoro previsto tra cui l’abrogazione dei regolamenti al fine di semplificare ed armonizzare le
normative.

Alle ore 9.50 entrano le Consigliere Seibezzi e Lavini ed esce il Consigliere A. Scarpa

Informa i presenti circa gli incontri già avuti con la Regione V.to dai quali sono scaturiti i relativi pareri. Non manca quindi
di far presente ai tavoli tecnici che si sono susseguiti.

Alle ore 10.00 entrano i Consiglieri Borghello e Molina

Illustra le novità di cui all’art. 3 e 6. Inoltre fa presente la competenza del trasporto a carico di Veritas spa.
Altra novità è rappresentata dalla SCIA introdotta dalla L. R. e da quanto previsto all’art. 18 con l’ampliamento della sfera
familiare di affinità.

Alle ore 10.00 entrano i Consiglieri Lazzaro e Tagliapietra ed escono Bazzarro, Rizzi, Zuanich e Conte

Cita la riduzione dell’onere necessario per il sigillo della lapide e alla agevolazione prevista all’art.44 per la “lapide di
famiglia” che prevede solo presentazione della copia dell’atto o dichiarazione autentica.

Alle ore 10.15 entrano i Consiglieri Campa, Guzzo, Caccia e Cavaliere

Prosegue richiamando quanto previsto all’art.55 in merito alle agenzie funebri. Su quest’ultimo aspetto specifica che le
stesse non hanno più una configurazioni di agenzie d’affari. Infine accenna a quanto previsto dal regolamento regionale.
Alle ore 10.20 escono i Consiglieri Campa e Cavaliere ed entra A. Scarpa
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CAPOGROSSO ringrazia per la presentazione ed evidenzia però che l’esame della delibera avviene in tempi stretti e con
un atto abbastanza complesso.
Chiede se non sia opportuno l’ausilio di un glossario per le diverse terminologie.

Alle ore 10.30 escono i Consiglieri Costalonga e A Scarpa

CENTENARO rileva che vi sia un particolare approfondimento delle diverse problematiche.
Pertanto ribadisce la necessità di analizzare articolo per articolo i diversi aspetti.
Inoltre chiede di invitare in una delle prossime sedute anche i rappresentati delle categorie lavorative interessate.

BELCARO si unisce al rammarico circa la tardiva presentazione della proposta sulla base della scadenza delle
autorizzazioni.
Rileva un’incongruità sulla data dei pareri allegati alla proposta di delibera.
Sugli art. 2, 3 e 4 cita alcune imprecisioni tra cui a quest’ultimo articolo ove ritiene opportuno sostituire “supporto
informatico” al termine usato “informativo”.

Alle ore 10.45 entrano i Consiglieri Guzzo e Campa.
Il Consigliere Pagan esce e lascia la presidenza della riunione al Consigliere Giordani.

Il Consigliere prosegue citando altre imprecisioni di all’art.9 comma 4, art. 12 comma 6 ed infine all’art. 16 ove in
quest’ultimo ritiene inutile scrivere le parole “cimiteri comunali”.

Alle ore 10.47 esce il Consigliere Rizzi.

Il Presidente valutate le diverse richieste di modifica del consigliere Belcaro da la parola al direttore Costantini per quanto
di competenza.

COSTANTINI precisa che la norma cita la forma necessaria per l’istanza che le ditte sono tenute a presentare.
Fa presente però che la data del 28/11 non rappresenta la scadenza entro la quale debba essere approvata la proposta
di deliberazione.

Alle ore 10.50 entrano i Consiglieri Tagliapietra e A.Scarpa.

Inoltre su quanto proposto dal Consigliere Belcaro annuncia che saranno fatte le opportune modifiche proposte.

CAMPA rileva, oltre alla questione dell’opportunità del diritto fisso, che in riferimento all’art.5 comma 3 l’istat non si paga
se si è optato per la cedolare secca.
Sull’art. 22 chiede se ipoteticamente tra fratelli sia necessario il consenso unanime o della maggioranza.

COSTANTINI precisa che è necessario l’assenso di tutti.

Alle ore 11.00 esce il Consigliere A. Scarpa

ZENNARO G. sul diritto fisso precisa essere una sorta di diritto di segreteria.

Alle ore 11.05 esce il Consigliere Guzzo

Serve quindi un’unica autorizzazione ma bisogna pagare il diritto fisso che ammonta a circa 80 euro.

Il Presidente Giordani dichiara conclusa la seduta alle ore 11.10 rinviando ad una prossima seduta di Commissione il
proseguo dell’esame della proposta di deliberazione.
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